



总策划：徐松 付登霄
编委：于健 晋继忠 兮国良
执行策划：刘清俊 杨光贞
文字统筹：孙小明 张洋 张海鹰 朱崇应
组版编辑：凡留威 校对：史磊
投稿邮箱：1359220026@126.com

郸城县医共体在疫情防控阻击战中立新功

记者 徐松 通讯员 李梦 刘志刚 文/图



郸城县卫健委党组书记、主任付登霄在县中医院指导隔离区建设。

在郸城县防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情阻击战中，有这样一支队伍始终冲在最前沿，他们就是郸城县卫健系统以县级公立医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生所为基石的4家紧密型医共体医疗健康服务集团。

在疫情防控一线，全县2130多名医不计报酬，不惧凶险，义无反顾地投身于战“疫”最前沿，承担着武汉返乡人员的排查、居家隔离人员的管理、发热病人的监测等重要工作。县卫健委党组书记、主任付登霄安排由县疾控中心给全县标准化村卫生所分别配备2套防护服、1瓶酒精和免洗手消毒液，由集团总医院为每个标准化村卫生所提供至少10副外科口罩，全力做好乡村医生的安全防护，为抗击疫情筑牢了安全防护网。

从大年初一开始，县4家医健集团医共体成员单位由卫健委统一指挥、统一工作流程、统一调度、统一调配医疗资源，从上到下形成紧密型体系；600多名医护人员全员上岗，开辟了以第一医健集团县人民医院、第二医健集团中医院为集中救治点，治疗专家团队由4个集团统一调配，医共体下的成员单位乡镇卫生院设置预检分诊和发热门诊，对武汉返乡发热人员及时专人护送至县人民医院进行进一步检查留观、确诊，正常发热人员通过预检分诊安排到普通发热门诊救治，乡村医生配合乡村干部对全村返乡人员进行排查摸底，做到早发现、早报告、早隔离、早治疗，并积极上报，对本村居家隔离观察人员每天去量2次体温，并做好随访记录，及时向集团总院进行反馈，切实做好医共体内信息互通。

紧密型医共体中的各个卫生院和村医，联手对重点人群上门进行逐个排查，截至2月9日下午3点，共排查出从湖北或武汉等地返乡发热人员640人，对他们及密切接触者逐一登记，居家进行隔离，医务人员每日都上门监测体温，随时观察其健康状况；面对个别试图遮掩

和不理解的人员，医务人员耐心地解释，对其宣教自我隔离与家人防护的相关知识；充分发挥“一对一”家庭医生签约的公共卫生优势，全力阻断传染源。

对于普通人群，紧密型医共体中的乡镇卫生院在辖区公布了家庭医生手机号、微信号，开展健康咨询；利用互联网技术优

势，指导群众居家监测及防护，引导他们主动接受健康管理；通过线上咨询，进行有效疏导焦虑心理；对于一些出现发热、咳嗽等不适症状的患者，他们逐人进行监测，全面进行分类分层次的有效排查和分流，使他们得到了合理的治疗，避免了基层群众盲目就医的状况，极大地减少了交叉感染。

第三医健集团

医共体筑牢健康防线

记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图



第三医健集团总医院县第二人民医院院长晋继忠为医护人员送口罩。

在基础设施方面，第三医健服务集团根据自已总结的经验，在各卫生单位设立防护栏，统一样式、内容制作了流程牌和运行制度牌，配备了转运发热病人的车辆、人员，从而使预检分诊、发热门诊和留观室等有效运转，避免交叉感染。

县委书记罗文阁到汲冢镇卫生院督导疫情防控时，对第三医健服务集团主持设立预检分诊、发热门诊、留观室及配套设施等做法给予了充分肯定。

为了增强疫情防控力量，第三医健集团高度重视发挥民营医院的作用，晋继忠要求总医院相关科室和属地乡镇卫生院对民营医院提供技术、信息支持和服务，很快使辖区民营医院统一到全集团的部署上来，补齐了短板，全集团形成了一体化防控体系。

在全县疫情防控形势较为严峻的情况下，第三医健集团辖区各行政村、街道诊所医生，对有疫区旅行史或与疫区回归人员接触的群众进行全面监控，每天两次测量体温，及时记录，发现异常即刻上报，全辖区内重点人群无一脱检、漏检。

除在各卫生单位做好一级疫情防控外，第三医健集团总医院及下属各乡镇卫生院、民营医院，还按上级指定的位置设立了布控卡点，为过往行人测量体温、登记，昼夜坚守工作一线，为人民群众身体健康筑起了一道坚强的防护墙。

第四医健集团

众志成城防控疫情

记者 徐松 通讯员 李玉梅 文/图



第四医健集团总医院县妇幼保健院院长亢国良在宁平卫生院指导疫情防控工作。

范了留观病房和清洁区、潜在污染区、污染区的设置，力争做到早发现、早报告、早隔离、早转运；努力抓好院内预检分诊、发热门诊、疑似转运三道屏障建设，构建院内三级防控体系，杜绝交叉感染。

主动请缨，奔赴一线。面对疫情加快蔓延的严峻形势，各科室人员按照坚定信心、同舟共济、科学防治的要求，牢记人民利益高于一切，以大局为重，担当作为。李素丽、李文明、许梅主动请缨奔赴一线，支援兄弟单位；8位同志踊跃报名加入到县城各主要卡点的人员紧急筛查工作，还有多名同志申请到预检分诊处进行疑似病人筛查……第四医健集团医务工作者以百折不挠的斗争精神，迎难而上，在郸城大地上唱响了抗击疫情的时代最强音。

克服困难，提供保障。自疫情发生以来，在春节假期人员及物资都较为短缺的情况下，各相关职能部门多方协调，通力协作，废寝忘食，日夜奋战，完成预检分诊室建设、发热门房改造、疫情防控知识宣传、增配医疗设备设施及后勤保障物资采购等，千方百计满足各临床医技科室疫情防控工作需要，为战胜疫情提供及时的物资保障。

大爱无疆，大医精诚。在这场没有硝烟的战争中，第四医健集团发扬无私奉献的精神，成为抗击疫情的中流砥柱，为保卫广大人民群众的身体健康筑起了一道坚固防线。

第一医健集团

抗疫一线的肺腑之言

记者 徐松 通讯员 孙小明 文/图



第一医健集团总医院县人民医院院长于健指导疫情防控工作。

“大家再坚持一下，打赢这场阻击战，往后天天都是春节。”——郸城县人民医院院长于健。白马镇、丁村乡均出现确诊患者，于健带队深入疫区督导慰问时说：“我们现在放弃春节假期，是为了保卫我们今后幸福安宁的生活。大家再坚持一下，打赢这场阻击战，往后天天是春节。”

“N95口罩首先要保证抗疫一线的人员使用。”——郸城县人民医院党委书记高飞。因为医用物资紧张，在医院召开的疫情防控工作会议上，高飞要求行管后勤人员杜绝浪费，能省则省，能重复利用的消毒后重复利用，把最好的物资供给给抗疫一线的科室。

“无论是非典，还是救治艾滋病，或者现在的新冠病毒，一有疫情，我都是第一个上，这就是咱老丁的做事风格。”——郸城县人民医院感染性疾病科主任丁永昌。他经历过2003年的“抗击非典”，2006年科室被定为艾滋病治疗定点科室以后，负责全县艾滋病人的救治工作，几乎所有艾滋病人都亲切地称他“老丁”。他曾获周口市最美中医提名奖。2014年5月6日，他陪同前主任护士长刘敏一同参加全省首届最美护士颁奖典礼，是“红丝带志愿者”。从不退缩，当仁不让！这不仅是老丁的风格，也是郸城县人民医院全体医务人员的风格。

“医院要是让报名去武汉，你就去吧。”——郸城县人民医院呼吸内科护士长于焱的父母。于焱的父母知道疫情形势严峻，女儿工作忙碌，让她这段时间不用回家了，随时听从医院领导安排。优秀的父母培养了优秀的女儿！

第二医健集团

免费中药汤剂赠市民

记者 徐松 通讯员 张洋 侯逸君 文/图



第二医健集团总医院医护人员为市民免费送汤药。

艾烟缭绕，烟气氤氲，这是疫情期间郸城县第二医健集团县中医院门诊大厅的一幕。

郸城县中医院在门诊大厅的导医台上让艾条持续燃烧着，让艾烟在门诊大厅里弥漫，覆盖门诊大厅的每个区域。用艾草防疫，在中国有着上千年历史，现代医学药理也证明艾草是一种抗菌抗病毒的药物，其对病菌有着抑制和杀伤的作用，而且对呼吸系统疾病也有防治的效果。除了熏艾，县中医院还在门诊大厅的导医台

为前来就诊的广大市民免费提供增强免疫力的汤药。

新型冠状病毒感染的肺炎属于中医疫病范畴，因为感受疫戾之气，病位在肺，基本病机特点为“湿、热、毒、瘀”。中医药的应用对疫情防控能起到促进作用。本汤剂是县中医院党支部书记、副主任中医师刘同军针对目前新型冠状病毒的致病特点特别拟定的“增强免疫力”处方，由中药房配制和煎药室精心熬制，供市民免费饮用。

中药房的工作人员把还有些“烫手”的汤药送到了奋战在一线的医护人员手中。疫情无情人有爱！一碗浓浓的中药汤，是郸城县中医院对全县人民的浓浓关爱，广大的市民朋友可来县中医院在医师的指导下合理用药，有效预防病毒。郸城县中医院也将全力以赴做好中医药服务工作，为新冠肺炎的中医药防控工作作出积极贡献。